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Protokół nr 20/25 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej 

w Mosinie, które odbyło się w dniu 26 maja 2025 r., w Sali 

Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Mosinie, pl. 20 Października 1  

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:01 Przewodnicząca Komisji 

Budżetu i Finansów Wiesława Mania. W obradach udział wzięli 

członkowie wyżej wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie 

oraz goście, zgodnie z listami obecności, które znajdują się w materiałach 

komisji. 

PRZEBIEG POSIEDZENIA:  

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst przedstawił projekt 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Poznańskiemu, który znajduje się w materiałach komisji. Następnie 

udzielił odpowiedzi na pytanie radnej Wiesławy Mani dotyczące 

wskazania, czy właściciel gruntu, na którym miałaby powstać zatoka 

autobusowa wraz z chodnikiem i wiatą autobusową w Nowinkach, nie 

zgłosił sprzeciwu. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 9 głosami „za” – 

wniosek nr 1 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst przedstawił projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Województwu Wielkopolskiemu, który znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− zmian wysokości kwot pomocy finansowej w poszczególnych latach 

w porównaniu do obecnie obowiązującej uchwały w przedmiotowej 

sprawie; 

− przyczyn potrzeby wprowadzenia tych zmian. 

Udział w niej wzięli: radna Jolanta Szymczak, radny Arkadiusz 

Cebulski i radna Elżbieta Jarecka. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Skarbnik Gminy Mosina 

Justyna Kaczmarczyk i Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst. 

W trakcie tej dyskusji, na Salę Posiedzeń przybyli radny Jerzy Falbierski 

i radny Ryszard Rybicki, tak więc odtąd w dalszym ciągu tego 

posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów udział brało 11 jej członków. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 11 głosami „za” – 

wniosek nr 2 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 

Wielkopolskiemu.  



2 
 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła wysokość 

wygospodarowanych wolnych środków i ich proponowane przeznaczenie. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− nadziei na zmniejszenie wielkości emisji obligacji; 

− oceny czym są wolne środki; 

− oszczędności w wydatkach bieżących i ich wpływie na powstanie 

wolnych środków; 

− konieczności posiadania przez Gminę Mosina gotówki na początku roku 

i wpływie tej sytuacji na wolne środki; 

− terminu zaktualizowania wydatków na wynagrodzenia nauczycieli; 

− wysokości wolnych środków, które mają obecnie zostać uruchomione; 

− koncepcji likwidacji deficytu w gospodarce odpadami komunalnymi 

za pomocą wolnych środków. 

Udział w niej wzięli: radna Wiesława Mania, Burmistrz Gminy Mosina 

Dominik Michalak, radna Elżbieta Jarecka, Skarbnik Gminy Mosina 

Justyna Kaczmarczyk, radna Jolanta Szymczak i radny Łukasz 

Grzybak. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk wraz z Burmistrzem 

Gminy Mosina Dominikiem Michalakiem przedstawiła projekt uchwały 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok wraz 

z autopoprawkami, który znajduje się w materiałach komisji.  

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− błędnego zapisu wysokości kwoty przeznaczonej na program „Czyste 

powietrze” w uzasadnieniu przedmiotowego projektu uchwały; 

− możliwości zrealizowania zakupu działki na powiększenie terenu 

Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o. o. w Mosinie i Zakładu 

Usług Komunalnych Sp. z o. o. w Mosinie ze środków obu wyżej 

wymienionych spółek; 

− wskazania, czy w Urzędzie Miejskim w Mosinie zwiększyła się liczba 

zatrudnionych osób z niepełnosprawnościami; 

− zarządzenia Burmistrza Gminy Mosina zmieniającego budżet Gminy 

Mosina na 2025 rok; 

− środków finansowych przeznaczonych na administrowanie świetlic 

wiejskich i remiz OSP; 

− możliwości zwiększenia dotacji dla Mosińskiego Ośrodka Kultury w celu 

zakupu rzutnika multimedialnego; 

− podwyżki wynagrodzeń. 

Udział w niej wzięli: radny Adam Monikowski, radna Elżbieta Jarecka, 

radna Wiesława Mania, radny Jerzy Falbierski, radny Artur Silski 

i radny Arkadiusz Cebulski. 
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Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Skarbnik Gminy Mosina 

Justyna Kaczmarczyk, Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak 

oraz Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst. 

W trakcie tej dyskusji, Salę Posiedzeń opuścił radny Marcin Paetz, tak 

więc odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, 

udział brało 10 jej członków. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 10 głosami „za” – 

wniosek nr 3 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej na 2025 rok wraz z autopoprawkami. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina 

na lata 2025-2038, który znajduje się w materiałach komisji. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła 9 głosami „za” – wniosek nr 4 

dotyczący zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. Radny 

Ryszard Rybicki nie wziął udziału w tym głosowaniu. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła zarządzenie 

Nr 71/2025 Burmistrza Gminy Mosina z dnia 15 maja 2025 r. zmieniające 

uchwałę budżetową na 2025 rok.  

Dyrektor Galerii Sztuki w Mosinie Dorota Strzelecka, Dyrektor Mosińskiej 

Biblioteki Publicznej Karolina Talarczyk-Wieczorek, Główna Księgowa 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Mosinie Agnieszka Malinowska oraz 

Komendant Straży Miejskiej w Mosinie Damian Pietruszewski kolejno 

przedstawili wykonanie budżetów tych jednostek w roku 2024.  

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− sytuacji lokalowej Mosińskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Dworcowej 

w Mosinie; 

− wysokości dopłaty do opiekunek osób niebędących osobami 

z niepełnosprawnościami; 

− skali zainteresowania programami oferowanymi przez Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Mosinie; 

− określenia na czym polega opieka wytchnieniowa; 

− podstawy otrzymywania pomocy przez osoby niemające orzeczeń 

o niepełnosprawności; 

− liczebności Straży Miejskiej w Mosinie; 

− potrzeby rozbudowy monitoringu w Czapurach; 

− potrzeby zabezpieczenia środków finansowych na kolejny samochód 

dla Straży Miejskiej w Mosinie; 

− dysonansu płacowego między funkcjonariuszami policji a pracownikami 

Straży Miejskiej w Mosinie; 

− braku internetu w świetlicy wiejskiej w Krośnie; 

− rozwoju monitoringu wizyjnego opartego na światłowodzie. 
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Udział w niej wzięli: radna Wiesława Mania, radny Ryszard Rybicki 

i radny Artur Silski.  

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Dyrektor Mosińskiej 

Biblioteki Publicznej Karolina Talarczyk-Wieczorek, Główna Księgowa 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Mosinie Agnieszka Malinowska, radna 

Wiesława Mania, Komendant Straży Miejskiej w Mosinie Damian 

Pietruszewski, Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak 

oraz Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst. 

Dyrektor Galerii Sztuki w Mosinie Dorota Strzelecka, Dyrektor Mosińskiej 

Biblioteki Publicznej Karolina Talarczyk-Wieczorek, Główna Księgowa 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Mosinie Agnieszka Malinowska oraz 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiły kolejno 

informację o nagrodach i premiach w wyżej wymienionych jednostkach 

organizacyjnych Gminy Mosina oraz w Urzędzie Miejskim w Mosinie w roku 

2024. 

Radna Elżbieta Jarecka odniosła się do przygotowanej informacji 

pisemnej w przedmiotowej sprawie, która znajduje się w materiałach 

komisji. 

W dyskusji nad wykonaniem budżetu Gminy Mosina w roku 2024 udział 

wzięli: radna Elżbieta Jarecka, radny Jerzy Falbierski, radna 

Wiesława Mania i Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk.  

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 10 głosami „za” – 

wniosek nr 5 dotyczący zaopiniowania wykonania budżetu Gminy Mosina 

za rok 2024. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst przedstawił materiały 

do dyskusji nad gospodarką odpadami komunalnymi, które znajdują się 

w materiałach komisji.  

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− potrzeby zakupu wagi przejazdowej dla Punktu Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych w Mosinie; 

− potrzeby wprowadzenia zasady, aby odpadów zielonych nie odbierać 

od właścicieli posesji, którzy mają obniżoną opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi z tytułu posiadania kompostownika; 

− potrzeby wyprzedzającego poinformowania mieszkańców gminy Mosina 

o zamiarze wprowadzenia metody od zużycia wody dla obliczania opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi poprzez „Informator 

Mosiński” i stronę internetową Gminy Mosina; 

− wad i zalet metody od zużycia wody dla obliczania opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

− braku kontroli firm w zakresie „produkowanych” przez nie odpadów 

komunalnych; 
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− przewidywanego terminu wybudowania nowego Punktu Selektywnej 

Zbiórki Odpadów Komunalnych w Mosinie. 

Udział w niej wzięli: radny Arkadiusz Cebulski, radna Wiesława Mania, 

radny Artur Silski, radny Adam Monikowski, radny Ryszard Rybicki 

i radny Ziemowit Maląg. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Adam Ejchorst i Skarbnik Gminy Mosina Justyna 

Kaczmarczyk. 

Przewodnicząca obrad Wiesława Mania zaproponowała, aby w sprawie 

metody od zużycia wody dla obliczania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi posiedzenie swoje odbyła Komisja do spraw 

monitorowania systemu gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie 

Mosina. 

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ BUDŻETU i FINANSÓW: 

1. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu. 

2. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 

Wielkopolskiemu. 

3. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej na 2025 rok wraz z autopoprawkami. 

4. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2025-2038. 

5. Komisja pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu Gminy Mosina za rok 

2024. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 20:54. 

protokołował przewodniczyła 

(-) Piotr Sokołowski (-) Wiesława Mania 


